
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Exercice N°2 

Soit la suite I definie sur IN par  ;  𝐈𝐧 = ∫
 𝐱𝐧

  (𝟏+ 𝐱 )𝟑  
 𝐝𝐱

𝟏

𝟎
 

1/a)Montrer que la suite I est decroissante  

b)Montrer que pour tout n∈ 𝐼𝑁 𝑒𝑡 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑥 ∈ [0; 1] on a :  0 ≤
 xn

  (1+ x )3  
≤ 𝑥𝑛 

c) En deduire  que pour tout n∈ 𝐼𝑁  𝑜𝑛 𝑎 ∶  0 ≤  In ≤
1

𝑛+1
       

                 puis calculer lim
+∞

𝐼𝑛 

2/ a) Calculer 𝐼0 

     b)Calculer 𝐼0 + 𝐼1 puis deduire la valeur de 𝐼1 
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3/Dans  le graphe ci dessous on a trace  les courbes des fonctions f et g 

definies sur    [0 ; +∞[ par   :    f(x)  =  
 𝑥

(  𝑥 + 1 )4
   et  g(x)  = 

−   𝑥²

  ( 𝑥  +  1 )4  
  

Calculer en (ua)l’aire de la partie du plan limite par Cf et Cg et les droites  

     X = 0 et  x = 1 
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Exercice N°3 

Soit la fonction f définie  par f(x)   =    𝑥 + √2 − 𝑥² 

1/a )Montrer que f  est définie si et seulement si  x  ∈ [ −√2 ;  √2   ] 

    b) Monter que la courbe de f admet deux demi-tangentes verticales  que 

l’on précisera           

2/a)Prouver que f est dérivable sur    ]  − √2 ;  √2   [ et que  f ’(x)=  
  √ 2−𝑥 ²        −    𝑥

√ 2−  𝑥²   
 

 b) Montrer que f  est strictement croissante ssi   x  ∈ [ −√2 ;  1 ] et que f  est 

strictement décroissante ssi   x  ∈ [ 1 ;  √2  ] 

 3/calculer  (en uv) le volume V du solide de révolution engendré par la 

rotation au tour de l’axe des abscisses de 𝐶𝑓     entre x = −√2  𝑒𝑡 𝑥 =  1     

4/ a)justifier graphiquement que f réalise une bijection de     [ −√2 ;  1 ]  sur J 

que l’on déterminera   

     b) tracer la courbe de 𝑓−1 

5/soit la fonction F définie sur [0 ; 
𝜋

2
] par  F(x) = ∫ √2 − 𝑡² 𝑑𝑡

−√2𝑠𝑖𝑛𝑥

0
 

a) Montrer que F est dérivables sur [0 ; 
𝜋

2
] puis que F ’(x)  =  -1- cos(2x) 

b) Calculer F(0) et en déduire l’expression de F(x) 

c) Calculer F( 
𝜋

2
 ) et on déduire l’aire de la partie du plan limitée par 𝐶𝑓−1 et 

les droites y= 0 et y   = x 
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